

英法继续支持乌克兰 同时欲拟“和平计划”

多个欧洲国家和加拿大、乌克兰领导人2日在英国首都伦敦举行峰会,商议在美国外交转向局面下解决乌克兰危机的出路。法方透露其与英国提出短暂、局部“停火”方案,称欧洲国家可在俄乌达成和平协议后向乌派遣部队,但不会在短期内实现。欧盟领导人表示应让乌克兰“有办法自卫”。

欲组“自愿联盟” 传法英提议“有限停火”

作为这场峰会的东道主,英国首相基尔·斯塔默1日在唐宁街10号首相府以热情拥抱欢迎泽连斯基到访,并重申支持乌克兰。2日峰会结束后,斯塔默向记者通报会议成果,说英国、法国、乌克兰和其他国家同意组成一个“自愿联盟”,联手拟定一项乌克兰和平计划,并将转交美国总统唐纳德·特朗普。

斯塔默说,“当下不该再多说什么,是采取行动的时候了”,应该共同为实现“公平而持久”的和平制定一个新计划。

与会各方没有披露“和平计划”的任何细节。在赴伦敦开会前,法国总统埃马纽埃尔·马克龙告诉法国《费加罗报》,该计划包含一个法英共同提议的“俄乌双方实施为期一个月局部停火”方案,停火仅涵盖空中、海上和能源基础设施,不涉及

地面战斗。马克龙解释说:“在达成停火的情况下,要核实(地面)战场前线是否遵守(停火协议)非常困难。”他指出俄乌冲突战线之长,相当于法国首都巴黎到匈牙利首都布达佩斯的距离。

巴黎:派兵要等“和平协议”签署后

提到欧洲向乌派兵事宜,马克龙说,按照法英共同提议,短期内欧洲部分国家的地面部队不会进驻乌克兰,只会在达成和平协议后的“第二阶段”实施。

马克龙同时强调,法国和其他欧洲国家必须增加防务支出,可能意味着要达到军费占本国国内生产总值(GDP)3%至3.5%的水平,欧洲联盟委员会也需在防务融资领域出

台更多创新举措。特朗普在首个总统任期内一直施压北大西洋公约组织内的欧洲盟友提高防务支出,并以不再为它们提供安全保障相威胁。当时北约给

成员国制定的军费目标是占其GDP的2%,不少欧洲地区的北约成员国未达标。特朗普再次执政后,美方又提出5%的军费占比新目标,不少欧洲的北约国家表示“不可能”。

欧盟:需让乌克兰成为“钢铁豪猪”

欧盟委员会主席乌尔苏拉·冯德莱恩在本次峰会后表示,欧洲地区防务投入长期不足,如今亟需快速增加投入并保持相当长一段时间;欧方需让乌克兰有

“实力地位”,以便使该国“有办法自卫”,总的来说是让乌克兰成为“钢铁豪猪”。

路透社报道分析,欧洲地区的军火库存没有美国那么多,却试图劝说特朗普相信:欧方有能力自卫,只不过必须有美国支持乌克兰,才能确保俄罗斯遵守和平协议。该分析还认为,若要让特朗普认可这一立场,关键

是欧洲国家增加防务支出并表示愿向乌派遣“战后维和部队”。但斯塔默承认,要让欧洲国家在向乌派兵问题上达成一致较难。

乌克兰:须与美国“在一起”

泽连斯基在会后说,他从伦敦峰会收获“欧洲的明确支持”,乌方随时准备与相关方“合作”。他说,各方“将展开外交行动,为达成和平目标,也为了我们所有人的利益——乌克兰、全体欧洲,绝对必须要和美国在一起”。

外媒评论说,不清楚泽连斯基所说的“合作”能达到何种地步。他先前对媒体重申,乌克兰不会为换取停战而向俄罗斯出让任何领土,但他仍愿意与美国签署向美开放乌矿产资源开采权的协议,哪怕两天前在白宫与特朗普和美国副总统詹

姆斯·万斯争吵过。在大西洋彼岸,特朗普政府多名官员2日继续批评泽连斯基。俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫则谴责欧洲国家“以维和部队的面目,用他们的刺刀”支持泽连斯基,是为了延长冲突。

特朗普政府2月中旬以来撇开欧洲盟友和乌克兰,与俄罗斯直接接触,寻求“尽快结束乌克兰危机”。这让美国的欧洲盟友和乌克兰担心美俄达成乌克兰危机解决方案,导致俄乌利益受损。

(新华社专特稿)

我国大熊猫、雪豹等野外种群数量持续增长

新华社北京3月3日电(记者胡璐)3月3日是世界野生动植物日。记者3日从国家林草局了解到,近年来我国旗舰物种种群数量持续增长,大熊猫野外种群总量由20世纪80年代约1100只增长至近1900只,雪豹恢复至1200多只,东北虎、东北豹数量分别由2017年建立国家公园体制试点之初的27只、42只增长至70只、80只左右,海南长臂猿野外种群数量由40年前仅存2群、不足10只增长至7群、42只,朱鹮由发现之初的7只增长至7000余只,亚洲象野外种群由150余头增长至300多头,藏羚羊野外种群恢复至30多万只。

根据最新监测结果,大熊猫野外种群总量由20世纪80年代约1100只增长至近1900只,雪豹恢复至1200多只,东北虎、东北豹数量分别由2017年建立国家公园体制试点之初的27只、42只增长至70只、80只左右,海南长臂猿野外种群数量由40年前仅存2群、不足10只增长至7群、42只,朱鹮由发现之初的7只增长至7000余只,亚洲象野外种群由150余头增长至300多头,藏羚羊野外种群恢复至30多万只。

在野生植物方面,野生攀枝花苏铁增长至38.9万株,成为欧亚大陆自然分布纬度最北、海拔最高、面积最大、株数最多、分布最集中的天然苏铁群落。德保苏铁、杏黄兜兰、报春苣苔、猪血木等206种濒危植物实现了野外回归,华盖木、云南蓝果树等多个物种得到有效保护恢复。华盖木由6株增长至1.5万多株,被发现时仅存3株的百山祖冷杉已野外回归4000余株,被发现时仅存1株的普陀鹅耳枥已野外回归4000余株,人工苗

数万株。这名负责人表示,下一步,国家林草局将结合编制“十五五”规划,开展野生动植物保护规划专题研究,扎实推进自然保护地体系、国家植物园体系及旗舰物种保护研究中心体系建设,完善野生动植物及重要栖息地和鸟类迁飞通道保护监测体系,强化野生动物收容救护网络、陆生野生动物疫源疫病监测防控网络建设,全面提升野生动植物保护能力和水平,推动建设人与自然和谐共生的现代化。

中银会议 银联会议 抖音会议……

小心! 这些APP都是诈骗陷阱

为了取消每个月自动扣费800元的保险,徐女士在“客服人员”指导下,下载了“中银会议”APP并登录手机银行,没想到一顿操作后,银行卡里的存款被全部转走。警方紧急提醒,“中银会议”“银联会议”“抖音会议”这些APP都是诈骗软件,请市民务必提高警惕。

“您在我们平台购买了一份保险,每个月要自动扣费800元……”近日,65岁的徐女士在家接到了自称某短视频平台客服人员的来电提醒。徐女士听罢,赶忙要求取消该业务。“客服”随即表示会为徐女士转接“高级客服”。由于徐女士对智能手机的操作并不熟练,“高级客

服”指示徐女士下载一个名为“中银会议”的APP办理取消业务。徐女士通过“中银会议”软件与对方进行通话,并开通了屏幕共享功能,在对方“手把手”指导下登录手机银行,一次次进行密码操作和人脸识别。直到卡内余额被全部转走,徐女士才意识到自己被骗了。反诈民警介绍,徐女士下载的“中银会议”APP是最新出现的一种诈骗APP。与之类似的还有“银联会议”“抖音会议”等,这些APP都是骗子专用的窥屏软件,因为带着“会议”以及“银联”“中银”这样看似官方的称谓,很具有迷惑性。

台客服,称事主开通了“直播会员”或购买了保险,如果不取消,就会每月自动扣费。接着,在事主信以为真,要求取消服务时,骗子添加事主微信、QQ等聊天软件,发送链接或二维码诱导事主下载上述会议类APP。最后,骗子让事主在上述会议APP中打开屏幕共享或远程控制功能,要求事主配合登录手机银行,输入密码、验证码等信息。“通过‘屏幕共享’功能,骗子能够看到事主在手机上的所有操作,事主输入的银行卡账号、密码、验证码一览无余,通过‘远程控制’甚至能够直接操控事主的手机,最终完成转账诈骗。”反诈民警说。据了解,中国银联也已发布声

据《北京晚报》

最高法发布首批涉市场准入行政诉讼十大典型案例

新华社北京3月3日电(记者罗沙)最高人民法院3日发布首批涉市场准入行政诉讼十大典型案例,充分发挥典型案例的示范引领作用,推进市场准入法治化。

据介绍,全国法院近三年来审理涉市场准入一审行政案件57880件,占全部一审行政案件的6.46%。总体态势较以往稳中有增,反映出市场活跃度和完善市场准入制度的迫切性。此次发布的典型案例就是从中遴选的具有代表性的案件,彰显了人民法院在破除市场准入隐性壁垒,促进公平竞争、激发市场活力方面的司法实践和成效。

这10个案例包括山东众某燃气公司诉济南市章丘区行政审批服务局行政许可案、湖南省华容县长某棉花专业合作社诉华容县市场监督管理局行政许可案等,包含道路客运市场准入、融资租赁行业市场准入、燃气行政许可、企业名称争议行政裁决、政府采购、法定代表人变更登记等多个领域,涉及行政审批服务、市场监督管理、交通运输、文化广电、旅游体育、住房城乡建设、商务、财政等职能部门。既有通过裁判对行政机关违法行政行为予以纠正的案件,也有通过裁判支持保障行政机关依法行使市场监管职权的案件。

最高法表示,完善市场准入制度是构建高水平全国统一大市场的关键一环。人民法院将不断提高涉市场准入行政审判工作的针对性、实效性、引领性,为各类所有制经济营造更加公平、透明、便利的发展环境。

缅甸妙瓦底地区620余名

中国籍涉诈犯罪嫌疑人被遣返

新华社北京3月3日电(记者熊丰)记者3日从公安部获悉,近期,中缅泰有关部门开展了一系列联合打击跨国电诈犯罪行动,成功遣返缅甸妙瓦底地区中国籍涉诈犯罪嫌疑人620余名。

《哪吒之魔童闹海》

登顶港澳市场内地电影票房榜

新华社香港3月3日电(黄茜恬)动画电影《哪吒之魔童闹海》(以下简称《哪吒2》)自2月22日在港澳上映以来,频频打破票房纪录。截至3月2日,港澳地区票房已突破3200万港元,登顶港澳市场内地电影票房榜。

据了解,3月2日,《哪吒2》在港澳排片仍超过800场,3日和4日的港澳排片也将超过600场。

记者留意到,连日来香港街头含“吒”量很高,有餐厅紧跟潮流,推出“哪吒套餐”和“敖丙套餐”。在社交媒体上,不少香港网友分享观后感:“‘三刷’这部电影,每次观影后都能能量满满。”因影片在香港上映的版本为普通话对白搭配粤语口语字幕,有网友表示:“这种字幕形式很有香港特色,感到很亲切。”

还有不少观众说,看完精彩电影画面,更想亲眼看看祖国的大好风光。银都机构有限公司总经理丁凯表示,电影对旅游业有很大帮助,“观众观影后,首先是心动,接着是身动。从心动到身动,这是一个很自然的过程,也是电影带来的魅力”。